

**Муниципальное казённое учреждение культурно-досуговое объединение  
«Свет очага» Новочановского сельсовета Барабинского района  
Новосибирской области**

**Социально-экономический отчет за 2022 год**

Основной целью деятельности нашего КДО «Свет очага» является оказание муниципальных услуг в сфере культурно-досуговой деятельности и народного самодеятельного (любительского) творчества. Совершенствование условий для реализации культурных и досуговых потребностей населения, сохранение и развитие культурных традиций, информационное обеспечение населения в области культуры и искусства, организация активного отдыха, создание условий для полноценного досуга населения, удовлетворение и развитие потребностей во всех видах творчества, выполнение социальных задач. Сохранение и поддержка народного творчества.

В своей деятельности наш КДО охватывает все слои населения: активно работает с детьми, с подростками и молодежью, взрослым населением. Участвует в проведении крупных районных и всех социально-значимых мероприятиях. Большое внимание уделяется изучению опыта работы других учреждений и внедрения их в свою деятельность, а также инновационным формам работы.

**1.В рамках организации культурного обслуживания населения:**

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией учреждения культуры района перешли на новый формат проведения мероприятий, занятий клубных формирований посредством информационно телекоммуникационной сети "Интернет". Значительная часть работы с марта 2020 стала проходить в онлайн режиме на страничках в соцсетях учреждения. Проведение мероприятий, творческих конкурсов, организация досуга детей, молодежи, всего населения мы перевели в онлайн-формат. Если на первых порах было не просто, то сейчас — это для всех норма жизни.

Дом культуры активно использует интернет-возможности. Перейдя по ссылкам на страницах одноклассников вы можете увидеть всю нашу работу.

Новочановский ЦСДК

<https://ok.ru/group/57695686492242>;

Кармаклинский СДК

<https://ok.ru/group/55551198953479>

Кармаклинская сельская библиотека

<https://ok.ru/group/54021547163804>

Сизёвский СК и библиотека

<https://ok.ru/group/57914167984210>

Усть-Тандовский СК

<https://ok.ru/group/59208785985603>

Усть-Тандовская библиотека

<https://ok.ru/usttandovs>

Новочановская сельская библиотека

<https://ok.ru/novselbiblio>

Головановский СК и библиотека

<https://ok.ru/group/54388802388148>

Работает сайт учреждения, где расположена вся информация об учреждении и проводимых мероприятиях- <http://dkso.ru>. В период самоизоляции, когда очное участие в конкурсах невозможно, благодаря сети Интернет, получили широкое распространение и стремительное развитие дистанционные конкурсы. Удобно то, что в них могут принять участие, как взрослые, так и дети со всех уголков страны. С начала года МКУ КДО «Свет очага» работал по плану, осуществляя поставленные цели и задачи. В новогодние каникулы провели игровые конкурсные программы, посвященные рождеству и старому новому году. В международный женский день в нашем КДО были проведены праздничные концерты. Россия богата своими традициями, обычаями, народными праздниками. Одним из таких праздников является большое народное гулянье в конце зимы «Масленица». Основной аудиторией праздника были дети и подростки. Подрастающему поколению была предоставлена возможность почувствовать свою причастность к традициям, обрядам своей национальной культуры. Для населения были проведены конкурсные программы с элементами фольклора. В нашем КДО уделяется большое внимание обеспечению и информационной безопасности детей в интернет-пространстве. Ежемесячно работники клубов проводят мероприятия, позволяющие расширить представление детей об интернете; дающие основы коммуникативной грамотности, чувства ответственности за своё поведение; формирующие у учащихся понятия о принципах безопасного поведения в сети Интернет.

Проводя работу по организации культурного обслуживания населения работники нашего КДО за прошедший успешно продолжали воплощать в жизнь задумки и идеи по организации культурного досуга детей и взрослых. Первого апреля во всем мире отмечается один из самых веселых и необычных праздников. В этот день люди бескорыстно и по-доброму стремятся разыграть друг друга или просто вызвать улыбку у окружающих. В нашем КДО были проведены различные первоапрельские мероприятия: юморины, игровые программы.

15 мая вся страна отмечает прекрасный праздник «Международный день семьи». Культработники провели с подрастающим поколением викторины, беседы о семейных ценностях. Ежегодно 24 мая в России и во многих странах мира отмечается День славянской письменности и культуры. Праздник приурочен ко Дню памяти святых Кирилла и Мефодия, которые создали алфавит и дали начало письменности славян. Для наших юных читателей мы провели информационные часы.

1 июня, в международный день защиты детей, по традиции, в наших сельских клубах были подготовлены и проведены праздничные развлекательные программы для детей.

В третьем квартале культработники провели много важных и значимых мероприятий. В конце июля в Новочановском ЦСДК и Усть-Тандовском СК состоялись торжественные мероприятия, посвящённые юбилеям села Новочановское и деревни Усть-Тандовка. В фойе сельских ДК были оформлены стенды с фотографиями, на которых отражались история села, жители. Главным событием праздника стали концерты-чествования. Ведущие праздника постарались сделать мероприятие ярким и интересным, что у них и получилось. Зрители с большим интересом смотрели архивные фотографии, слушали рассказы из истории села. Со сцены звучали слова благодарности ветеранам и старожилам, представителям молодого поколения, несущим ратную службу в рядах вооружённых сил РФ, людям самых разных профессий, живущих на селе. Было много гостей, в том числе представители органов власти разного уровня. В августе для подрастающего поколения были проведены игровые и развлекательные программы, одним из самых ярких и запоминающихся стал фольклорный праздник «Три спаса». Дети познакомились с его историей и традициями. В сентябре культработники приняли участие в проведении торжественной школьной линейки, посвящённой Дню знаний.

4 квартал 2022 года открыл День добра и уважения. В нашем КДО для пожилых людей прошли праздничные программы «Возраст это не помеха, был бы молод душой человек». Пришедшие на праздничные посиделки гости, получили заряд бодрости, участвуя в интересных конкурсах, и проведя время, за чаепитием. По традиции, культработники 5 октября, подготовили с участниками театральных объединений инсценировки к Дню учителя и поздравили педагогов местных школ. В год народных традиций, 3 ноября все клубы приняли участие в ежегодной акции «Ночь искусств» и провели фольклорные посиделки «Вспомним старину». В конце ноября, в день матери, культработники КДО «Свет очага» объединились и провели совместные праздничные концерты «Единственной, родной и любимой» в Новочановском ЦСДК, Усть-Тандовском СК, Сизёвском СК, Головановском СК. В Кармаклинском СДК культработники провели концертную программу сами. В последний месяц уходящего года, все клубы нашего КДО готовят новогодние театрализованные представления для детей и взрослых : «Новогодние проделки бабы Яги», «Новогоднее чудо», «Новые приключения колобка».

## **2. В рамках гражданского и патриотического воспитания**

- Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в работе нашего КДО, так как способствует формированию у молодежи высокого патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины. По всему КДО провели цикл мероприятий, направленных на воспитание любви к Родине, своему Отечеству, уважения и почитания Российской символики, государственных знаков. В эти и последующие мероприятия старались охватить население разных возрастных категорий. 27 января, в нашей стране отмечается День воинской славы, посвященный полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады, 2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Эти праздники установлены Федеральным законом «О днях воинской славы (победных днях) России». В эти дни в нашем КДО проходят уроки мужества: "Дети блокадного Ленинграда;" «Подвигу жить в веках!»; Акции «Блокадный хлеб»; Всероссийская патриотическая акция «Блокадная ласточка»; «Сталинград – пароль Победы»; V Всероссийская акция «200 минут чтения: Сталинграду посвящается»; Всероссийская акция «Юные герои» ко Дню юного героя-антифашиста.

В этом году Новосибирская область отмечает 85-летие. Она образовалась в 1937 году после разделения Западно-Сибирского края. К этой юбилейной дате в фойе наших клубов оформлены информационные стенды: "Моя Родина - Новосибирская область», «Новосибирской области юбилей – 85 лет».

2022 год объявлен в России годом народного искусства и нематериального культурного наследия. Согласно документу, Год культурного наследия народов России проводится "в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей РФ». В нашем КДО оформлены информационные стенды: «Светлый мир народной культуры»; «2022 год народного искусства и нематериального культурного наследия России». Для подрастающего поколения проводятся мероприятия, посвящённые годовой теме: «Чем дальше в будущее смотрим, тем больше прошлым дорожим» познавательные беседы о русских народных традициях; «Из старины глубокой» мини – музей; «Мир русского фольклора» Познавательные программы, конкурс рисунков.

15 февраля в нашем КДО были проведёны уроки мужества, посвящённые 33 годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана в социальной сети одноклассники мы сделали видеоролики о своих местных воинах интернационалистах и приняли участие в акции #ГероиРядом54 #Акция\_Они\_живут\_рядом54.

Ежемесячно сначала года для подрастающего поколения проводились информационно-просветительские мероприятия о трудовом подвиге наших

земляков во время Великой Отечественной войны. На День Защитника Отечества были проведены мероприятия для детской аудитории «Ура! Мальчишки!» викторина; «Мы солдаты-бравые ребята» конкурсно-игровые программы; 23 февраля состоялось возложение цветов к памятникам-обелискам павшим в годы Великой Отечественной войны. Собравшиеся отдали дань уважения всем солдатам, не вернувшимся с войны, всем, кто погиб в боях и не дожид до сегодняшнего дня. В КДО прошли праздничные концерты «Защитникам Отечества».

Восемь лет назад – наш родной Крым воссоединился с великой державой – Россией! Теперь Крым и Россия навсегда едины. В этот день в селе Новочановское прошёл патриотический концерт "Крымская весна - вместе навсегда." В праздничной программе участвовали коллективы художественной самодеятельности Новочановского ЦСДК, Усть-Тандовского СК, Кармаклинского СДК. Работники нашего КДО участвовали в акциях поддержки #ЗаПрезидента #СвоихНеБросаем #РусскаяВесна #патриот54; в патриотическом автопробеге «Барабинск-Куйбышев» Во 2 квартале в нашем КДО культработники провели цикл мероприятий, направленных на воспитание любви к Родине, своему Отечеству, воспитанию в детях патриотических чувств. 12 апреля в нашем КДО были проведены познавательные часы, конкурсно-игровые программы, посвящённые 61 годовщине полёта Ю.А.Гагарина. День Победы в России является важнейшим Государственным праздником, поистине народным. К 77 годовщине Великой Победы в нашем КДО были проведены торжественные концерты, митинги, акции «Дорога к обелиску», «Георгиевская ленточка», «Окна победы», «Свеча памяти». День России - 12 июня - главный праздник нашей страны, ознаменовавший начало новейшей истории и государства Российская Федерация. В связи с этой датой в нашем КДО также прошёл ряд мероприятий. Для детей мы провели патриотические часы, велопробеги, а для взрослых праздничные концерты «Россия-мы твои патриоты». 22 июня в день памяти и скорби для детей мы провели патриотические часы, для взрослых акцию «Свеча памяти».

В третьем квартале была продолжена работа, направленная на воспитание патриотических чувств у подрастающего поколения. В «День военно-морского флота» в наших группах в «Одноклассниках» были сделаны праздничные открытки и обзоры. В День государственного флага в наших клубах и Домах культуры прошли Всероссийские акции "Мы под флагом России 2022", информационно-патриотические часы "Один флаг. Одна страна». Ребята, посещающие наши кружковые объединения, приняли участие в онлайн викторинах, в международной исторической акции «Диктант Победы». 3 сентября в День солидарности против террора культработники провели уроки памяти «Беслан, трагедия, которую никто не забудет». В сентябре в нашей стране прошёл месячник, посвящённый

молодому избирателю. Культработниками были оформлены познавательные фотостенды, сделаны обзоры. К 350-летнему юбилею Петра первого были проведены беседы, обзоры книжных выставок, посвящённых этому юбилею. По всей стране проходят экологические субботники по уборке территории около памятников, обелисков, монументов. Работники Усть-Тадовского СК в рамках этой акции всё лето скашивают траву на местном кладбище у ветеранов ВОВ. К 85-летию НСО культработники провели познавательные программы «Край родной, история, традиции, культура».

В 4 квартале работники нашего КДО продолжали вести работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В октябре были проведены часы памяти «И помнить страшно и забыть нельзя, посвящённые жертвам политических репрессий, были устроены книжные выставки, акции «Свеча памяти». В рамках празднования Дня народного единства, в наших клубах, были проведены историко-патриотические часы «Когда мы едины-мы непобедимы». Мы приняли участие в Всероссийской акции «Мы вместе. Мы Россия». Культработники организовали акцию по сбору гуманитарной помощи для мобилизованных односельчан. Также были проведены акции «Письмо солдату». Участники наших кружковых объединений писали письма нашим мобилизованным односельчанам. 6 ноября работники Усть-Тандовского СК организовали познавательную встречу сотрудников областного центра русской культуры и этнографии со старейшими жителями села. 3 декабря в наших клубах прошли уроки мужества, посвящённые Дню неизвестного солдата «Имя твоё неизвестно, подвиг твой не забыт», были проведены акции «Свеча памяти». К Дню героев Отечества культработники провели познавательно-воспитательные мероприятия «Герои среди нас», а также приняли участие в акции «Их именами названы улицы». Детям рассказали о героях Советского Союза, получивших это звание в годы ВОВ и о том, что благодарные потомки назвали их именами улицы городов и посёлков. 12 декабря в День конституции были проведены познавательные часы «Конституция – основной закон государства» и устроены книжные выставки «Право на каждый день»

### **3. В рамках пропаганды здорового образа жизни**

Здоровье – это главная ценность в жизни человека. В нашем КДО было проведено множество мероприятий и акций, посвящённых антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. Для несовершеннолетних в рамках мероприятий по формированию здорового образа жизни организуются игровые, спортивные и тематические программы: «Правильное питание- залог здоровья!» беседа за круглым столом; "ПДД нужно знать!" познавательная игровая программа; "Весёлый мяч» спортивный игровой час на свежем воздухе» «Безопасность детей в

наших руках» Онлайн-обзоры, посвящённые безопасности детей в дни каникул. От МО Новочановского сельсовета команда лыжников приняла участие в самой массовой Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России»

Во 2 квартале культработники продолжили проводить мероприятия по формированию здорового образа жизни у подрастающего поколения. 7 апреля во Всемирный День здоровья для детей культработники провели спортивные часы, а взрослые жители могли присоединиться к Всероссийской акции «Шаги здоровья». В июне для ребят, посещающих детскую площадку, были проведены спортивные часы на свежем воздухе.

В третьем квартале в летние каникулы в наших клубах и Домах культуры работники организуют 2 раза в неделю спортивно – развлекательные игры на свежем воздухе для детей и подростков, проводят тематические часы по здоровому образу жизни для детей «Всё о ЗОЖ». В июле, к 85- летию НСО, был проведён велопробег по окрестностям деревни. Забег «Кросс нации» – самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации – 17 сентября он прошёл в Барабинском районе. В этом кроссе под руководством методиста по работе с молодёжью Новочановском ЦСДК Котлярова Александра Александровича и учителя физкультуры Новочановской СОШ Стежка Дмитрия Анатольевича в возрастной категории 2010 г. рождения и старше приняли участие девочки и мальчики 6-7 классов Новочановской СОШ. Юные спортсмены выступили достойно и показали высокий уровень физической подготовки.

В четвёртом квартале культработники совместно с жителями села приняли участие во множестве оздоровительных акциях: в Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни». 06.10.2022г, 0.7.10. Акция «Шаги здоровья»(скандинавская ходьба), Антиалкогольная акция «Мы за здоровый образ жизни!». 14.10.2022г, Старт Акции «Красная ленточка». 07.12.2022г.. 17.11.2022г были проведены » информационные странички Вред сигарет» к Международному Дню отказа от курения.

#### **4. В целях эстетического воспитания**

Мероприятия, проводимые в наших КДО, нацелены на развитие у детей творческих возможностей и эстетического вкуса, развитие эмоционально-эстетического отношения к традиционной культуре, пробуждения эстетической восприимчивости и закрепления их в творческом опыте. Одно из направлений в работе с детьми это вовлечение в сферу декоративно-прикладного творчества: рисование, создание конструкций из различных материалов, работа с природным материалом и др. В этом направлении мы провели следующие мероприятия: «Умелые руки» уроки росписи по дереву и

вязание крючком»; «Если в сердце живет Весна!» выставка творческих работ; «С праздником весны» выставка детского рисунка творческого объединения «Весёлые краски».

В нашем КДО мы уделяем большое внимание экологическому воспитанию подрастающего поколения, проводим мероприятия для привлечения внимания к ценности природного наследия России, формирование ответственного отношения к природе. Месяц март богат на экологические даты. С 1971 года, 21 марта, во всем мире отмечается Международный день лесов или Всемирный день защиты лесов. В наших библиотеках к такому событию были проведёны экологические часы для детей «Лес наше богатство».». В этом году 15 раз состоялась самая массовая экологическая акция «Час Земли». Наши работники культуры также присоединились к этой акции и к Всероссийской акции «Голубая лента», посвященной Всемирному дню воды. Театральное искусство близко и понятно как детям, так и взрослым, прежде всего потому, что в основе его лежит игра. В нашем КДО большое значение придаётся театральному искусству, мы провели мероприятия, посвящённые всемирному Дню театра.

В нашем КДО во 2 квартале проводилось множество различных мероприятий, связанных с изучением детьми художественной литературы, Для ребят были проведены литературные гостиные, посвящённые Всемирному дню поэзии. 2022 год объявлен годом культурного наследия народов России. Мы провели разнообразные мероприятия, посвящённые этой годовой теме. Дети участвовали в мастер-классах по изготовлению символов России из различных материалов. Знакомились с народными играми и песнями.

В третьем квартале культработниками к Дню семьи любви и верности были проведены литературно-музыкальные часы «Любовь, прошедшая века». В библиотеках прошли Дни открытых дверей, посвящённые Всемирному Дню книголюбов. К Десятилетию языков коренных народов 2022 – 2032г прошли тематические беседы« Давайте дружить народами». Для любителей цветоводов села была проведена акция «Цветы моего сада», лучшие фото поместили на сайт «Одноклассники». Культработники совместно с волонтерами приняли участие в Всероссийской экологической акции «Чистый берег», убирали берег озера Чаны от мусора. В последние дни сентября для детей были проведены осенние конкурсно-развлекательные программы «Здравствуй, осень золотая», были оформлены фотостенды, прошли выставки детских рисунков, поделок.

В четвёртом квартале культработники продолжили работу по эстетическому воспитанию среди подрастающего поколения. Был проведены фотоконкурсы

«Школьные годы чудесные». 04.10.2022г, фотоакции «Моё книжное лето» 10.10.2022г."По страницам Красной книги" познавательные часы.11.10.2022г.К дню отца в наших клубах прошли фотомарафоны "Самый лучший в мире папа" , были организованы конкурсы рисунков «Мой папа самый лучший» 12.10.2022г.К Дню матери руководители кружков по изо провели мастер-классы «Букет для мамы» 25.10.2022г. Участники кружковых объединений приняли участие в Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант 2022».07.11.2022г.18.11.2022г для детей начальных классов были проведены конкурсно-игровые программы «С днём рождения, Дедушка Мороз». К Дню инвалида были проведены выставки детского рисунка «Твори добро» 07.12.2022г.

#### **5. В рамках гастрольной деятельности: 0**

#### **6. Участие в областных и районных мероприятиях:**

Всероссийская акция «Три века на страже закона». Организатор: МАУК Центр правовой и социальной информации. Г.Псков **сертификат**;  
Всероссийская неделя памяти истории обороны блокады Ленинграда  
Организатор: «Музеи России- хранители будущего»**сертификат**; Онлайн – викторина «А знаете ли вы все о блокаде Ленинграда?»**сертификат**; IV областной фестиваль молодых дарований «Таланты земли Сибирской»  
Номинация: вокал народное пение **диплом 3 степени**; Номинация: Художественное чтение **Диплом 3 степени**, Номинация: Декоративно-прикладное творчество (1 этап с 01.12.2021г по 01.11.2022) **диплом 2 степени**; X районный онлайн-конкурс патриотической песни «Помните нас, ребята!», посвященный памяти воинов–барабинцев, погибших в Афганистане, Чечне и Южной Осетии Номинация: «Солист-исполнитель» **Диплом участника**; Номинация: «Солист-исполнитель» **Диплом лауреата I степени**; V районный дистанционный конкурс детского самодеятельного творчества «Первоцветы», посвященный Году культурного наследия народов России «Солист-исполнитель»(**Диплом за участие**): «Кто больше всех знает о крае родном, тот лучше расскажет о нём», конкурс чтецов, посвященный году народного искусства и нематериального культурного наследия народов. Организатор: МБУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики» г. Барабинск **3 Диплома участника; 1 Диплом II степени**; Районный конкурс детского рисунка «Моя Россия» Возрастная категория 11-14 лет **4 Диплома участника; 1 Диплом III степени**; Региональный конкурс народных (образцовых) самодеятельных коллективов

Новосибирской области «Культура – это мы!» участие народного вокального коллектива «Родные напевы» **Диплом участника**; Всероссийский конкурс «Цифровая педагогика» Блиц-олимпиада: «федеральные государственные требования к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области хореографического искусства **Диплом**; Областной литературно-краеведческий конкурс «Открытие земли Новосибирской» **5 Дипломов победителя; 2 Диплома за участие**; Межрегиональный фестиваль любительских театров кукол «Петрушкины забавы» Номинация: «Спектакль для детей» **Диплом 3 степени**; «Народные промыслы России». Онлайн-викторина Организатор: Самарский детский отдел МБУК «МЦБ» **Диплом**;

"Маленькие герои большой войны" онлайн-викторина Организатор: МБУ Песчанокосопского района «Межпоселенческая центральная библиотека» **Диплом**; Областной конкурс «Русская слава». Организатор: МКУ КДО «Гармония» г.Коченёво **Дипломант II степени**; «История создания и административно-территориальное деление Новосибирской области». Онлайн –викторина **3 сертификата**; VI Общероссийская акция «Дарите книги с любовью» приуроченному к Международному дню книгодарения.

Организатор: Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» **сертификат**; Областной III городской открытый фестиваль-конкурс талантов «Зажги звезду!». Организатор: МБУК «КДК» (ДК им.В.В.Куйбышева) при поддержке администрации города Куйбышева (подача заявки); Областной вокальный онлайн фестиваль «Обская волна». Организатор: МБУ ДК «Крылья Сибири (подача заявки); Областная онлайн викторина «География Новосибирской области» **2 сертификата**; Онлайн викторина «География Новосибирской области» **сертификат**; Шестая общероссийская акция «Дарите книги с любовью» **сертификат, благодарность**; XI фестиваль любительских театр кукол «Петрушкины забавы» Номинация «Детский коллектив **Диплом I степени**; XIV Всероссийский фестиваль детских любительских театров кукол « Первые шаги 2022»(результаты в апреле); Второй Всероссийский конкурс проходящий в формате ФМВДК «Таланты России» Номинация: «Народный танец» **Лауреат III степени**

III городской открытый фестиваль-конкурс талантов, посвященный 300-летию г. Куйбышева «Зажги звезду!» Организатор: МБУК **2 Диплом III степени**, «Корней Чуковский любим и знаем» всероссийская онлайн викторина. Организатор: МБУ «Библиотечно-информационный центр Засосенский сертификат; Общероссийская ежегодная акция Тотальный тест

«Доступная среда в сфере культуры» **3 сертификата**; "Сибирские горизонты" зональный этап областного поэтического турнира. Организатор: Новосибирская общественная организация «Лига молодых специалистов сферы культуры»-**Диплом 3 степени**; Онлайн викторина «Оригинальные географические названия в Новосибирской области»сертификат; Интерактивный пазл «Знаю Россию» **сертификат**; Областная онлайн – викторина «Петр Великий и его время» посвященная 350-летию со дня рождения Петра I **сертификат**; Районный конкурс «Эти песни спеты на войне»-**Диплом 2 степени, диплом 3 степени**, IV Международная акция «Бессмертные имена: вспомним героев ВОВ»-**сертификат**; VI Всероссийский конкурс «Гордость страны». Номинация: фотография, название работы Пётр I -**Диплом 1 степени**. Наш дом Россия» онлайн квест -ига. Организатор: МБУК «Заветинская МЦБ - **сертификат**; Для героев Бреста смерти нет»- познавательная онлайн викторина-**сертификат**, Живая история» онлайн викторина к Международному дню музеев.

Организатор: МБУ КСР «Межпоселенческая центральная библиотека» **сертификат**, Акция по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» по Барабинскому району, VI Всероссийский конкурс «Гордость страны». Номинация: фотография, название работы Пётр I **сертификат**, Всероссийская онлайн квест –игра «Наш дом Россия» Организатор: МБУК «Заветинская МЦБ» Творческое объединение «Почемучки» **сертификат**, Всероссийская Акция «Окно России 2022»,Всероссийская акция «Мы вместе, мы Россия», областная онлайн – викторина «Дальневосточная победа» **сертификат**, второй районный онлайн-конкурс «Урожай-2022» среди жителей серебряного возраста в номинации «Царство цветов» **Дипломант 1 степени**, районное спортивное мероприятие «Кросс нации» в в возрастной категории 2010 г.рождения и старше **1 место,3 место,4 место,5 место**.

Участие в Всероссийской акция «Теплый дом», в Всероссийской акция «Мы вместе», участие в «Большом этнографическом диктанте 2022», 4 районный конкурс вокального творчества «Весёлые нотки» **Диплом 3 степени, диплом за участие**.

## **7.Обучение и повышение квалификации работников:**

-**Районный семинар «Актуальные вопросы клубного дела»** Конкурс как форма повышения профессионального мастерства специалиста и руководителя 2ч регистрация Первухин Сергей Петрович заведующий Усть-Тандовским сельским клубом; Васильева Татьяна Анатольевна методист Новочановского ЦСДК регистрация;

-**Семинар «Занятие для коллектива театр народной песни»** 2ч МБУ «Дворец культуры «Модерн» Первухин Сергей Петрович сертификат;

Чухарева Наталья Николаевна хормейстер Новочановского ЦСДК сертификат; Грязнов Александр Николаевич - культорганизатор Кармаклинского СДК сертификат.

**-Мастер-класс«Театральная мастерская»** 2ч МБУ «Дворец культуры «Модерн» Гаценбиллер Раиса Георгиевна руководитель кружков Усть-Тандовского СК сертификат; Казакова Лариса Николаевна библиотечкарь Новочановской сельской библиотеки сертификат; Полухова Елена Владимировна - заведующая Кармаклинским СДК сертификат

**-Семинар «Методические рекомендации по оформлению документов в кружковой работе** 2ч Первухин Сергей Петрович заведующий Усть-Тандовским сельским клубом сертификат;

**-Семинар« Разработка и оформление методических идей для проведения массовых районных мероприятий МБУ «Дворец культуры «Модерн** Васильева Татьяна Анатольевна методист Новочановского ЦСДК сертификат;

**-Вебинар. « Введение. Библиотечные программы: терминология, значение, разнообразие»** 2ч Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького Киселёва Татьяна Николаевна библиотечкарь Усть-Тандовского СК регистрация участника; **Семинар «Анализ работ по планам за 2021год» 2 ч МБУ «Дворец культуры «Модерн»** Киселёва

Татьяна Николаевна библиотечкарь Усть-Тандовского СК участие; ---**Вебинар «Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Формирование универсальных учебных действий (УУД) предметных (литературное чтение) и метапредметных»** 2ч Киселёва Татьяна Николаевна библиотечкарь Усть-Тандовского СК Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького регистрация;

**-Региональная творческая лаборатория для художественных руководителей учреждений культуры Новосибирской области 2ч** ГАУК НСО НГОДНТ Конев Александр Александрович сертификат;

**-Вебинар. "Обзор программ по формированию ИКЛ школьника" 2ч** Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького Киселёва Татьяна Николаевна регистрация участника;

**-Вебинар. Состав знаний и умений по курсу "Основы информационной культуры" 2ч** Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького Киселёва Татьяна Николаевна регистрация участника.

**-Вебинар "Изучение фондов детской и школьной библиотек". 2ч.** Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького.Киселёва Татьяна Николаевна регистрация участника; **Мастерская хормейстера» - региональный семинар для руководителей народно-певческих коллективов ГАУК НСО НГОДНТ- Чухарева Наталья Николаевна, Семинар-вебинар «В клубе особый посетитель» 2ч. Г .Барабинск ДК «Модерн – Первухин С.П.- заведующий СК, Дементьева А.П.-директор КДО «Свет очага» ;Семинар**

**«Противодействие идеологии терроризма и экстремизма».** 2ч.

Государственная публичная историческая библиотека России г.Москва.

Киселёва Т.Н библиотекарь.

**8. За отчетный период было проведено: 555 мероприятий, из них 290 для детей; посещения: 25494**

**9. На мероприятия было израсходовано средств: 200000,0 т.р.**

**10. На укрепление материально-технической базы выделено средств: 179850000 рублей; депутатский фонд -115000 рублей; местный бюджет-64850 рублей;**

**11. Перечислить приобретения:**

**Новочановский ЦСДК-109700 рублей;**

1. Сцена- Трапеция, Оксфорд 600D -8\*4\*4м=109700,00 рублей

депутатский фонд -50000 руб.; местный бюджет -59700 руб.;

**Усть-Тандовский СК-70150 рублей;**

1. А/Система ABS-15 A LEEM 2\*21500=43500;

1. Shure sv200-A микрофон динамический 2\*3500=7000;

1. Принтер Epson -20150 руб.

Всего- **70150** рублей

депутатский фонд -65000 рублей; местный бюджет -5150 рублей)

**Итого: депутатский фонд -115000 рублей; местный бюджет-64850;**

2. Новочановский ЦСДК: Грант: Конкурс общественных стартапов «Сомной регион успешнее» проект «Эко бросок» организация, предоставившая грант- Ресурсный центр Содружество сумма, **-81000 руб.**

**12. Проведенная работа по профилактике правонарушений**

Учреждения культуры являются одним из звеньев в системе организаций, занимающихся предупреждением вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни. Приоритетным направлением является профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально – активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинить личные интересы общественными. В нашем КДО были проведены такие мероприятия как:

«Начни с себя – живи безопасно!» профилактические беседы, «Остановись у преступной черты» Уроки –предупреждения. Подростки узнали об уголовной ответственности за совершенные противоправные действия.

Во 2 квартале работники нашего КДО продолжили работу с подрастающим поколением по профилактике преступности и наркомании. Были проведены беседы, информационно-просветительские мероприятия, показаны видеоролики по данным темам.

В третьем квартале в наших клубах и Домах культуры продолжалась работа по профилактике правонарушений. Были проведены познавательные часы «Правонарушение, преступление и подросток», «А что мне за это будет» , «Нет прав без обязанностей». Ребятам, было рассказано о преступлениях, которые совершаются подростками, а также о видах юридической ответственности за нарушения. В «Всероссийский день трезвости» был показан фильм «Зона риска» с дальнейшим его обсуждением.

В четвёртом квартале культработники продолжили работу по профилактике правонарушений. 10.09.2022г. «Невидимый враг» анти алкогольная Акция. 18.11.2022г. Дискотеки и музыкальные вечера для молодёжи и подростков – каждая суббота с августа 2022г.

### **13. Проведенная работа по профилактике наркомании**

Здоровье, духовно-нравственное и физическое – это бесценный дар, который позволяет человеку полноценно жить, развиваться и расти профессионально, противостоя приносящим зло соблазнам и порокам. С целью профилактики правонарушений и асоциального поведения, формирования негативного отношения общества к употреблению наркотических веществ, работники культурно-досуговых учреждений работают в сотрудничестве с работниками образовательных и лечебных учреждений, правоохранительных органов, организуются и проводятся культурно-досуговые мероприятия познавательного, агитационно-просветительского характера, лекционные занятия с привлечением специалистов. Повсеместно обновляется стендовая информация по данной тематике. За 1 квартал 2022 года были проведены следующие мероприятия, посвящённые антинаркотической деятельности: «Жизнь она прекрасна, но без...» беседы с молодёжью про вред наркомании и табакокурения; «Влияние наркотиков и никотина на здоровье человек а» час информации о вредных привычках; Просмотр профилактических видеороликов и мультфильмов о вреде курения и последствиях употребления табака; «Это важно знать!» информационный час о вреде наркотиков; «Пробовать или не пробовать?» информационный час»; "Стоп, спайс! беседа с подростками, целью которой являлось: формирование негативного

отношения к употреблению курительных смесей. За прошедший период 2022 года в нашем КДО была продолжена работа по профилактике употребления наркотических веществ в молодёжной среде. Для подростков проводились познавательные беседы "Мы против наркотиков», "Секундная слабость-жизнь под откос», были оформлены стенды против наркомании; 26 июня Международный день борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота. В этот день в библиотеках прошли информационные обзоры по этой теме.

В 3-м квартале культработники продолжали работу с подрастающим поколением по профилактике наркомании. Были проведены уроки здоровья «От вредных привычек откажись – выбери жизнь!» «Наркомания – знак беды», обзоры библиотечных плакатов и беседы с подростками о вреде наркотиков, «Секундная слабость и жизнь под откос» - фотостенды, просмотр и обсуждение видеороликов.

В четвёртом квартале в клубах всего КДО продолжалась работа по профилактике наркомании. 11.10.2022г. « Молодёжь выбирает ЗОЖ!» изготовление и распространение листовок 23.11.2022г, «Болезнь 21 века» часы информации. Участие в Акции «Красная ленточка». 07.12.2022г.

#### **14. В рамках информационно-библиотечного обслуживания:**

**пользователей библиотек: 565; мероприятий- 184 в них участников 3160 человек.**

15. Юбилейные даты: 0